



# 修旧如旧,留住南通的根和魂

西南营明清住宅古建筑修缮保护工程正式开工

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



**晚报讯** 昨天,西南营明清住宅古建筑修缮保护工程正式开工。西南营明清住宅古建筑修缮保护工程是崇川文物保护工作的一项重要工程,也是南通人民共同关注的民心工程,此次项目正式开工,标志着西南营古建筑群即将焕发新的生命,也将赋予崇川文旅事业更多的新内涵。

“我宣布,西南营明清住宅古建筑修缮保护工程今天正式开工。”随着市委常委、区委书记刘浩的一声令下,区委副书记、区长黄卫锋,区人大常委会主任,濠河片区保护建设利用指挥部指挥长曹金海,市民宗局副局长丁佳荣,市文旅局副局长倪益新,市机关事务局副局长许晓华共同触摸点亮启动球,准备就绪的西南营明清住宅古建筑修缮保护工程施工人员开始进场施工。

黄卫锋主持开工仪式。区人大常委会副主任朱萍,区人大常委会副主任俞建伟,市城管局党组副书记、区政府副区长顾斌,区政府副区长成媛媛,区政府副区长高栋梁,濠河风景名胜区管理处主任邵亚萍等出席开工仪式。

曹金海在致辞中对工程的顺利开工表示热烈的祝贺。他说,寺街、西南营历史文化街区是南通市区现存最古老、历史最悠久、文化最深厚的核心区域,是南通人民的根和魂。一直以来,崇川区充分挖掘寺街、西南营深厚的历史文化资源,持续加大对重点文物、历史

建筑、名人故居保护力度,既着力突出历史文化的延续性,又努力彰显人文价值的时代性,不断焕发出古城新的生机活力。南关帝庙是省级重点文物保护单位,也是西南营历史街区内规模最为宏大、价值最高的一处明清古建筑群,具有重要的文化价值、历史价值和社会价值,是彰显南通优秀历史文化的一张靓丽名片和重要窗口。此次修缮,是对南通城市历史古迹、人文底蕴、城市生命的一次重大挖掘、赓续和弘扬,必将更好地提升城市知名度和城市影响力。各相关部门和施工单位要以强烈的责任感和使命感,高标准、高水平、高质量完成好这项光荣任务,要以开工仪式为新起点、新契机,全力以赴留住南通的根和魂,不遗余力打造文化旅游、商业休闲、经典传承为一体的响亮文旅品牌,努力建成文人墨客的荟萃之地,旅游购物的向往之地和网红打卡的首选之地,以过硬的成绩向历史和人民交上一份满意答卷。

崇川文旅公司主要负责同志做项目情况介绍;施工单位北京怀建集团有限公司代表、监理单位苏州建华建设监理有限责任公司代表依次发言。他们表示,将运用科学严谨的修缮方法,秉承“修旧如旧、以存其真”的修复理念,在修缮过程中充分尊重古建筑的原本形态,在施工过程中做到安全生产、文明施工,确保按期完成好这项省级文物保护修缮工作,向南通人民提交一份满意的答卷。

据悉,西南营明清住宅是南通城区保存较完整的几组大型传统民居院落之一,也是南通城市发展历史的重要实物佐证。启动对它的修缮保护,可以让古建筑群焕发“生命力”,进而为寺街、西南营历史文化街区的整体保护修缮提供切实可行的方法和样板。

王菲

## 绷紧安全之弦 全面压实责任

崇川区召开消委会全体(扩大)会议

**晚报讯** 昨天,崇川区召开消委会全体(扩大)会议,贯彻落实中央和省、市、区相关会议精神,分析当前消防安全形势,研究部署下一阶段消防安全工作,推动全区安全生产形势稳定向好。区委常委、区政府常务副区长谢小兵出席会议并讲话。

会上,谢小兵传达了区委、区政府主要领导对当前安全生产工作的部署要求,并就下一阶段消防安全工作,提出三方面意见:安全就是政治,思想务必高度重视。各板块、各部门务必要牢固树立安全发展理念,绷紧思想之弦,坚持工作标准,激发昂扬斗志,全力确保全区火灾形势稳定,坚决杜绝重特大火灾事故。隐患等于事故,行动务必从严从实。全区上下要切实增强“隐患无处不在、成绩每天归零”的紧迫感,深刻汲取近期国内发生的重大事故教训,保持清醒、举一反三,聚焦燃气安全、“三合一”场所、大型商业综合体、住宅小区等重点领域,确保隐患见底,措施到

底、整改彻底。安全重于泰山,责任务必全面压实。安全生产是一项系统工程,责任传导要到位,把责任书当作军令状,切实把抓安全、管安全的责任扛起来,做到一级抓一级、层层抓落实。督查检查要到位,结合安全生产巡察工作,广泛采取“四不两直”方式,深入各板块、各部门和有关单位开展督查检查;加大企业安全生产执法力度,大力推行“双随机、一公开”监管执法。专项宣传要到位,引导企业加大员工培训力度,提升员工安全防护意识和能力,更广泛地开展安全生产宣传,增强群众安全意识。

崇川区消委会副主任、消防救援大队大队长张于通报上半年全区消防工作开展情况,对当前火灾形势和风险隐患进行分析和提示;各板块递交了《消防工作责任书》,崇川经济开发区、永兴街道、南通珠算博物馆、大学生创业园分别作交流和表态发言。与会人员还一同观看了全区火灾案例警示片。邓慧华

## “兴邻里”构筑和谐邻里关系

社区故事汇

为打通服务群众最后100米,打造社区邻里治理新模式,20日,永兴街道首届“兴邻里”文化节正式启动。

近年来,永兴街道立足街情实际,积极探索邻里建设创新的有效路径,使邻里成为撬动社区治理的支点、连接社区居民的节点,不断构建共建共治共享的社会治理格局。街道结合居民特点,打造“兴邻里”品牌,让邻里自治由被动变主动,构筑起“蕴藉隽永、人扶人兴”的和谐邻里关系。

活动上,街道“最美邻里”正式揭晓,永和佳苑社区“善思邻里”荣获美誉。据悉,永兴街道共有54个邻里、20个邻里服务处,配备理事

长54名、理事251名。以解决民生实事问题为导向,统筹专家资源、社会资源、邻里“五老”资源等优势,成立街道邻里治理指导团,为社区多元治理提供科学指导。各邻里不断完善“一心一会三组力量九大员”邻里组织和四级党组织架构,均成立邻里和谐促进会,配齐配优三组力量,队伍不断夯实,效能不断提升。

活动中,永兴花苑社区“乐邻陪伴”品牌团队,永兴佳园社区“蒋嬷嬷”邻里调解等品牌项目分别分享了各自的故事,由此拉开永兴街道“兴邻分享会”的序幕。永兴街道坚持将邻里建设与网格化工作融合推进,按照“社区办公场所最小化、居民活动空间最大化、服务设施最优化”的理念,打造社区邻里服务处。

下阶段,永兴街道将邻里治理与党建工作深度融合,积极探索以融合邻里单位、社会组织、邻里骨干等多元共治力量组成议事联盟,共同参与治理,推动公共领域问题的解决和落实,充分激发邻里自治潜能。凌燕

## 强化使命担当 抓实查纠整改

崇川区召开政法队伍教育整顿专题领导班子会议

**晚报讯** 昨天,崇川区委政法委召开政法队伍教育整顿专题领导班子会议。市委常委、区委书记刘浩出席会议并讲话,区委常委、政法委书记王斌主持会议。

刘浩在讲话中指出,自全区政法队伍教育整顿工作开展以来,区委政法委深入贯彻落实中央和省市区委部署要求,在省驻点指导组的精心指导下,认真组织、迅速行动、统筹推进,有力有序完成了阶段性目标任务。

刘浩强调,要强化使命担当,坚决扛稳扛牢政治责任。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻习近平法治思想,切实把思想和行动统一到中央和省市区委关于政法队伍教育整顿的各项决策部署上来。时刻牢记肩负的神圣使命和重要职责,充分发挥“关键少数”表率作用,切实担起主体责任、直接责任,带头落实“三个规定”、带头抓自查纠整改、带头抓好主业,高标准完成各项整顿工作。要聚焦重点难点,推动教育整顿向纵深发展。严格对照要求,不折不扣完成好自查自纠、政策兑现、组织查处、顽疾整治、总结提升等各项规定动作,做到慎终如始、持续发力。坚持问题导向,对突出问题线索紧盯不放,特别是群众反

映强烈的热点、制约司法公正的堵点、影响“五个过硬”的难点等问题,以善始善终的定力和善作善成的效力,分类施策、对症下药,确保问题线索清零、顽瘴痼疾清仓。坚持融合推进,把政法队伍教育整顿与安全生产、信访等重点工作结合起来,深度链接党史学习教育,大力推进“我为群众办实事”活动,以实际行动回应人民对司法的新需求新期盼。要坚持标本兼治,确保教育整顿取得实效。统筹“当下治”与“长久立”,持续深挖“顽瘴痼疾”背后的深层原因、滋生土壤和制度漏洞,进一步健全完善政法队伍教育管理、预警预防、监督惩处等工作机制,切实织密扎牢制度的笼子。坚持“清存量、防增量”,及时开展“回头看”,一体推进查改治建提质增效,及时出台一批针对性、实效性、操作性强的制度措施,用制度把教育整顿中形成的好经验、好做法固化下来。

会上,王斌通报了自查自纠、组织查处、专项整治工作情况,并承诺对本单位“该发现的没发现”“该查处的没查处”“该整改的没整改”的问题承担领导责任。班子成员结合分管工作,汇报了教育整顿中发现的问题,并剖析了问题根源,提出了解决办法,同时承诺对分管条线再冒出类似问题承担领导责任。仇纳川



21日,崇川经济开发区比邻区域党建联盟三桥、二桥、国胜社区联合开展七一文艺汇演。演出汇聚了社区“原生态”社团队伍,展示了90后干部扎根社区的“唯民情怀”,表彰了各行各业服务居民的“身边榜样”。  
周小玉



22日,陈桥街道集成村在“红邻先锋”邻里服务站开展“百家争妍 书记党课齐开讲”主题党日活动。活动以“书记讲给党员听”的授课形式展开,围绕“忆党史 当先锋”主题,带领党员们追忆党的历史,进一步传承弘扬党的优良传统。  
陆艳



22日,钟秀街道郭里头村社区联合钟秀派出所、市公安局交警一大队在中原市场开展“学史力行 服务群众 全民反诈”宣传活动,向市场经营户、消费者普及反诈知识,掀起全民反诈热潮,实现“人人识诈骗、人人懂反诈、人人不被骗”目标。  
葛婷



21日,幸福街道文俊村社区“熊猫侠”志愿者带领社区残疾人参观植物园,热血传真情的“熊猫侠”志愿者们和社区残疾人携手而行,关爱相伴,拥抱自然、享受阳光,共同开启幸福新生活。  
倪雯